

Obec Starý Mateřov
Zastupitelstvo obce Starý Mateřov

**Zápis ze zasedání Zastupitelstva obce Starý Mateřov,
konaného dne 29.01.2024 v sále Obecního domu U Lípy, čp. 34 od 18:30 hodin.**

Přítomni (7 zastupitelů): Ing. Jiří Doležal, Mgr. Radek Haňka, Ing. Václav Levinský (dále též jako „předsedající“), Jiří Moder, Vladimír Pozdník, Ing. Alice Pozdníková, Mgr. Lenka Vondráčková

Zahájení zastupitelstva

Zasedání Zastupitelstva obce Starý Mateřov (dále též jako „zastupitelstvo“) bylo zahájeno v 18,30 hodin.

Přítomni byli upozorněni, že během zasedání bude pořizován audiozáznam, který bude k dispozici k poslechu na obecním úřadě.

Předsedající na základě prezenční listiny (**příloha č. 2**) konstatoval, že je přítomno všech 7 zastupitelů, a tudíž je zastupitelstvo usnášénischnpé dle § 92 odst. 3 zákona č. 128/2000 Sb., o obcích (obecní zřídéní) v platném znění, (dále též jako „zákon o obcích“).

Po zahájení zasedání určil předsedající zapisovatele a ověřovatele zápisu dle § 95 odst. 1, zákon o obcích. Zapisovatelem byla určena **Hana Hanzlová**, ověřovatelé zápisu se stali **Marek Zikuška a Pavel Smeták**.

* * *

1) Schválení programu

Předsedající vyzval přítomné zastupitele k případnému doplnění navrhaného programu. Žádný zastupitel tuto možnost nevyužil.

Návrh usnesení:

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje program dnešního zasedání zastupitelstva obce (viz Příloha č. 1).

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 131/2022-26 bylo schváleno

2) Zápis z předchozího zasedání

Předsedající konstatoval, že zápis z veřejného zastupitelstva konaného 14.12.2023 byl ověřen a je uložen na obecním úřadě a na webových stránkách obce.

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov bere na vědomí zápis ze zasedání zastupitelstva obce ze dne 14.12.2023.

3) Dotační tituly

Předsedající: Ve stručnosti bych přednesl základní přehled dotačních titulů o které se letos ucházíme. Prostřednictvím sportovního klubu tam jsou dva dotační tituly jeden je na podporu mládeže a jeden je na infrastrukturu směřovaný na automatickou závlahu. Další dotační titul směřující k Pardubickému kraji je z mateřské školy a týká se enviromentálního vzdělávání. Obec bude žádat o dotační titul z rozvoje venkova kde budeme cílit na dokončení veřejného osvětlení jeho revitalizace. Dalším dotačním titulem je mateřská škola a vzdělávání v souvislosti s výchovou a rodinou. Co se týče hasičů jsou podány dvě dotace. Jedna je na výbavu a druhá je na přívěsný vozík pro hašení. Co ještě není podáno, nebo možná je. Do 31. máme čas. Za spolek jeden dotační titul podpora masopustu. Další otevřený dotační titul je směřovaný na podporu mládeže hasičů. A zbývající dotační tituly jsou směřovány ke strategickým dokumentům jako je strategický plán rozvoje obce a pasportizace. To je zhruba ten rámec dotačních titulů, o které teď budeme usilovat. Ať už jsou na ně žádosti podány nebo do 31.1.2024 budou podány do elektronického dotačního portálu Pardubického kraje.

V prvním dotačním titulem ke kterému musíme přijmout usnesení je schválení tvorby strategického dokumentu, tak jak jsme slibovali ve vánočním zpravodaji. Chtěli bysme vypracovat letos strategický dokument, jak se bude naše obec rozvíjet. Ten dokument bude cílit k Pardubickému kraji a na jeho základě budou vyvíjeny další aktivity. Tak jak bude vypisována další dotační podpora a tak jak se bude obec rozvíjet. Je to otevřený dokument, může se v průběhu času měnit. Nicméně pro jeho zpracování ho bude schvalovat zastupitelstvo jako takové.

Předsedající vyzval přítomné k dotazům a připomínkám

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje zahájení procesu tvorby strategického dokumentu rozvoje obce Starý Mateřov v rámci dotačního programu Podpora zpracování strategických dokumentů obcí Pardubického kraje pro rok 2024.

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 132/2022-26 bylo schváleno

Předsedající: Další dotační titul, který musíme schválit jako zastupitelstvo je vypracování pasportizace. My už z loňského roku máme připraven pasport veřejného osvětlení, který už odpovídá formátu DTM. Jelikož Pardubický kraj vypisuje tuto dotační podporu, tak jsme se rozhodli, že přepracujeme do požadovaného formátu i pasportizaci místních komunikací, která jednak není aktuální a jednak není ve formátu, který po nás bude požadovat zákon o DTM.

Předsedající vyzval přítomné k dotazům a připomínkám

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje zahájení procesu tvorby pasportu místních komunikací v rámci dotačního programu Podpora zpracování strategických dokumentů obcí Pardubického kraje pro rok 2024.

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 133/2022-26 bylo schváleno

Předsedající: Další dotační titul o kterém se dnes budeme bavit a následně hlasovat je revitalizace Štěpánkova rybníka z opravního programu životního prostředí. Shodou okolností mi dnes byla předána projektová dokumentace pro podání stavebního povolení. Což je jeden ze základních požadavků žádosti o dotační podporu z AOPK. Ve své podstatě časově to pro nás vypadá tak, že by se ta revitalizace, pokud všechno půjde, měla uskutečnit na přelomu roku 2024-2025. Tak, aby ty práce byly možné co se týče klimatických podmínek. Jedná se o opravu přítoku rybníka, úpravu břehů, rozšíření litorálního pásma a rekonstrukci odtoku v rámci pozemků Obce Starého Mateřova.

Předsedající vyzval přítomné k dotazům a připomínkám

J. Moder: Chci se zeptat, zda bych mohl obdržet projektovou dokumentaci do emailu a jaká je předpokládaná cena rekonstrukce?

Předsedající: Předpokládaná cena rozpočtu, který je v té dokumentaci uveden, je 980 000 Kč vč. DPH. To je zatím rozpočtovaná, čili ne vysoutěžená

J. Moder: Máme nějaké podrobnosti už o dotačního programu? Kolik % bude tvořit dotace?

Předsedající: Program operační Životního prostředí si Jirko můžeš nastudovat. Můžeme si otevřít webové stránky a podívat se. Bohužel to tady s sebou nemám, ale myslím, že je tam 80% dotace, takže 20% jde za obcí. Omlouvám se, jestli je to číslo nepřesné, ale nemám všechny dotace v hlavě. Můžeme se podívat na web. Myslím že 20% jde za obcí a 80% jde z operačního programu životního prostředí.

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje přípravu a podání žádosti o dotaci na revitalizaci Štěpánkova rybníka v rámci Operačního programu Životní prostředí – AOPK ČR výzvy Podpora přírodě blízkých opatření v krajině a sídlech.

Výsledek hlasování: Pro: 5 Proti: 2 (Haňka, Moder) Zdržel se: 0

Usnesení č. 134/2022-26 bylo schváleno

Předsedající: Dalším dotačním titulem, který je vypsán je výstavba budov pro dětské skupiny. Tato dotace pokrývá 100% nákladů spojených s výstavbou dětské skupiny. My plánujeme navýšení kapacity mateřské školky už v souvislosti s udržitelností tohoto dotačního titulu, který je 10 let, přičemž prvních 5 let musí fungovat jako dětská skupina. Následně po 5 letech může být převedeno pro jakýkoliv veřejně prospěšný zájem. Naším cílem je o ty dvě třídy po 12 dětech navýšit kapacitu současné mateřské školy i v souvislosti s rozvojem obce. Celkové náklady se budou pohybovat někde mezi 20 a 25 miliony korun, přičemž budou z největší části hrazeny z dotačního titulu národního plánu obnovy.

Předsedající vyzval přítomné k dotazům a připomínkám

J. Moder: Jaké jsou plánované roční náklady na tuto budovu?

Předsedající: Myslím si, že jsme o tom již Jirko bavili. Očekávané náklady jsou +/- mio na rok

J. Moder: nesrozumitelný projev

Předsedající: Vůbec jsem ti nerozuměl ani slovo. Můžeš to zopakovat?

J. Moder: Že bych byl strašně rád, aby tyto informace zazněly na veřejném zastupitelstvu a ne aby zaznívali jen za zavřenými dveřmi. Jedná se o 24 milionů. Ano, budeme to pokrývat z dotací. Každopádně takováhle budova bude mít se čtyřmi zaměstnanci, se kterými se tam počítá, roční náklady okolo 1,5 milionu jen na mzdových nákladech. Takže by mě zajímalo, jestli je to opravdu přesně spočítáno anebo jestli to ještě spočítáno nemáme.

Předsedající: Spočítáno přesně, co myslíš? Toto jsou náklady na výstavbu budovy dětské skupiny. Co se týče provozních nákladů i na zaměstnance je dotace z MPSV, která kryje náklady zaměstnanců jako takových. Ve své podstatě toto je pouze o výstavbě té dané budovy. Budova už z dotačního titulu musí být nulová nebo pozitivní co se týče energetických ztrát. Čili to znamená fotovoltaika, tepelné čerpadlo a rekuperace. Takže diskuse o energiích, si myslím, že v tomhle tom vůbec nepadá na úrodnou půdu. Co se týče nákladů na personál. Ano budou tam, nebudou určitě kryté celé z MPSV. Na druhou stranu, když dostaneme budovu za v uvozovkách zadarmo nebo respektive za pětiletý provoz dětské skupiny pro nás jen dobře.

J. Moder: Postavíme budovu pro 2leté děti v prvních pěti letech mi prostě připadá 24 milionů jako obrovská částka. Jsem možná jediný, možná se to nelíbí jenom mě. Každopádně postavíme obrovskou budovu o kterou se budeme muset starat. Takže to je předem můj

dotaz, určitě to nebude zadarmo a všechny nás to zatíží ještě úvěrově i vzhledem k úvěrům které teď splácíme.

Předsedající: Nemyslím si, že by nás tato stavba měla úvěrově zatížit.

J. Moder: Úvěrově ne, nákladově v každém roce.

Předsedající: Nákladově vlastně obec zatěžuje spousta věcí Jirko. Současná mateřská škola zatěžuje obecní rozpočet třeba již teď milionem korun. Takže jakákoliv služba pro občany vždy bude stát obec nějaké koruny. Takže nevidím jako argument, že to bude stát nějaké peníze. Ano ty peníze bude stát a budeme je účelně vynakládat ve prospěch občanů Starého Mateřova.

J. Moder: Ještě poslední dotaz. Policie už přišla s nějakým výsledkem ohledně šetření nákupu pozemku na kterém tato budova stojí?

Předsedající: Co mám informace, žádná informace nám jako osobám, které podávaly vysvětlení na trestní oznámení nepřišla. Ani nám nepřísluší, protože my nebudeme obesláni. Takže předpokládám, že buď proces běží a nebo byl ukončen. Já nevím. To budeš vědět asi nelépe ty.

J. Moder: Kam tím míříš?

Předsedající: Asi všichni víme, kdo podal trestní oznámení.

J. Moder: Já bych to potřeboval jmenovitě abys to uvedl a požádal bych paní Hanzlovou, aby to uvedla do záznamu!

Předsedající: Já nebudu uvádět jméno

J. Moder: A proč ne a máš přehled.

Předsedající: Nemám

J. Moder: Tak mi řekni, kde jsi tu informaci získal? Řekni mi jméno! Paní Hanzlová to zapíše do záznamu!

Předsedající: Neřeknu nic takového, nenechám se tady vmanipulovat do nějakých tvých her. A vůbec to nesouvisí s tímto bodem.

J. Moder: Všichni to vědí ne! Tak to víš taky! Od koho to víš! Řekni mi jméno!

Předsedající: Neřeknu ti jméno. Já se o tomto nebudu s tebou bavit na veřejném zastupitelstvu.

J. Moder: Tomu rozumím, ty spousta věcí strašně rád řešíš za zavřenými dveřmi. A tady to prezentuješ, tak aby to bylo hezký pro lidi.

A.Pozdníková: mohli bychom se vrátit k programu?

J.Moder: Já ještě domluvíím. Rozpočet jakoby, tady utrácíte desítky milionů. To je úplně strašný, co se tady děje v tý obci. Ale teďka to bude vypadat hezky.

Předsedající: Tak k usnesení

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje přípravu projektu a podání žádosti o dotaci na výstavbu budovy dětské skupiny v rámci Výzvy Národního plánu obnovy - Budování kapacit dětských skupin dle zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů – veřejný sektor.

Výsledek hlasování: Pro: 5 Proti: 2 (Haňka, Moder) Zdržel se: 0

Usnesení č. 135/2022-26 bylo schváleno

4) Smluvní zajištění

Předsedající shrnul ustanovení smlouvy zejména pak nenavýšení ceny za kilometr a snížení ceny v dokupovaném spoji ze 46,- na 36,- Kč/km.

Předsedající vyzval přítomné k dotazům a připomínkám

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje Smlouvu o zajištění dopravní obslužnosti na části území Pardubického kraje v období od 1.1.2024 do 31.12.2024 a úhradě nákladů s tím spojených (viz Příloha č. 3) linka 24

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 136/2022-26 bylo schváleno

Předsedající uvedl, že se jedná o darovací smlouvu za uskutečněný vánoční koncert v Třebosicích

Předsedající vyzval přítomné k dotazům a připomínkám

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje Darovací smlouvu ve prospěch obce Třebosice ve výši 1 500,- Kč za účelem organizace vánočního koncertu (viz Příloha č. 4)

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 137/2022-26 bylo schváleno

Předsedající shrnul obsah a předmět smlouvy s firmou VN KONZULT, která byla doporučena společností MAS Železnohorský region z.s.

Předsedající vyzval přítomné k dotazům a připomínkám

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje Smlouvu o dílo s VN KONZULT, s r.o. na zpracování Programu rozvoje obce pro obec Starý Mateřov dle podmínek dotačního programu Podpora zpracování strategických dokumentů obcí Pardubického kraje pro rok 2024 (viz Příloha č. 5)

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 138/2022-26 bylo schváleno

Předsedající shrnul cíl zpracování pasportu místních komunikací a jeho význam.

Předsedající vyzval přítomné k dotazům a připomínkám

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje zpracování pasportu místních komunikací dle podmínek dotačního programu Podpora zpracování strategických dokumentů obcí Pardubického kraje pro rok 2024 společností GeoFaN dle nabídky (viz Příloha č. 6)

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 139/2022-26 bylo schváleno

Předsedající shrnul význam navrhovaného smluvního zajištění a vyzval přítomné k dotazům a připomínkám.

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov pověřuje starostu obce uzavřením smluv na zajištění projektové dokumentace a dotační administrace projektu výstavby budovy dětské skupiny v rámci Výzvy Národního plánu obnovy - Budování kapacit dětských skupin dle zákona č. 247/2014 Sb., o poskytování služby péče o dítě v dětské skupině a o změně souvisejících zákonů – veřejný sektor.

Výsledek hlasování: Pro: 5 Proti: 2 (Haňka, Moder) Zdržel se: 0

Usnesení č. 140/2022-26 bylo schváleno

5) Úhrady v pravomoci zastupitelstva

Předsedající uvedl důvod nutnosti schválit uhrazení faktur, které svými částkami přesahují pravomoc starosty – 20 000,-Kč. Jako první vysvětlil účel úhrady opravy traktůrku s odhadovanou cenou 31 522,43 Kč vč. DPH a vyzval přítomné k dotazům a připomínkám.

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje objednávku a následnou úhradu opravy traktoru TC338 (viz Příloha č. 7).

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 141/2022-26 bylo schváleno

Předsedající vysvětlil nutnost opravy plynového topení a vyzval přítomné k dotazům a připomínkám.

Zastupitelstvo obce Starý Mateřov schvaluje objednávku a následnou úhradu opravy plynového topení v klubovně SDH Starý Mateřov v částce 21 286,- Kč

Výsledek hlasování: Pro: 7 Proti: 0 Zdržel se: 0

Usnesení č. 142/2022-26 bylo schváleno

6) Diskuse

Předsedající pozval všechny přítomné na sobotu 03.02.2024, kdy se koná v obci masopust. Masopustní průvod bude zahájen ve 13 hodin před obecním úřadem a dále bude pokračovat jednotlivými zastaveními v obci, na hřišti se uskuteční zabijačka a závěr masopustního průvodu. Večer se od 20 hod koná zábava v restauraci U Lípy.

Předsedající informoval o své účasti na valných hromadách a jejich hlavních bodech

Valná hromada VAKu – kde proběhlo odvolání pana Charváta z řídicí funkce

Valná hromada SDH – kde byly předloženy příjmy a výdaje, požadavky sboru a jednotky SDH. Na závěr byli oceněni vybraní členové sboru

Valná hromada SK – kde proběhla volba nového vedení klubu. Nové složení vedení: Pavel Sehnoutek, Veronika Sehnoutková, Tomáš Fenyk

Z proběhlých akcí v lednu jsme uskutečnili 2x bruslení v Enteria aréně, pingpongový turnaj a bruslení na rybníku Močidlo

Předsedající otevřel diskusi:

p. Pospíchal: na silvestra bych chtěl poprosit aby petardy neodpalovali na chodníku, alespoň 50 m od chodníků

Předsedající: Můžeme to vzít na zřetel, i jsme apelovali na občany, aby se těchto aktivit zřekli

p. Pospíchal: padlo tady trestní oznámení, z čeho mám strach, že tuhle obec dostaneme do dluhové pasti

Předsedající: Nedostaneme, na posledním zastupitelstvu jsme ukazovali rozpočet, jaké máme částky na bankovních účtech obce. Máme na účtech přes 12 mio Kč

p. Pospíchal: Splátka úvěru je na jak dlouho?

Předsedající: není důležitá doba splácení úvěru, ale délka fixace úroku

M. Zikuška: mám dotaz na Jirku a p. Haňku Co byste tam udělali v prostoru za MŠ. Co by tam mělo být jinýho? Proč vám vadí dětská skupina? Když já vím, kolem sebe, co máme malé děti, že se tam prostě už nevejdou. Spousta mých kamarádů tady se nedostalo s dětma do školky, mají je doma. A proč když tohle vypadá výborně, nebo jestli to není. Nebo jestli to Vašek, jak říkáš, prezentuje podle své hlavy, aby se nám to líbilo to já nemůžu posoudit. Já na těch jednáních nejsem vašich soukromých. Proč ti to tak strašně vadí, že tady bude další možnost ty děti někam umístit? To mě zajímá.

R. Haňka: Víme, co se tady dělo s rybníkem, víme, nebo aspoň já nemám teď zatím žádnou zprávu o tom, že by se to někam posunulo, že by to bylo nějak uzavřené. To jsme tady slyšeli. V tu chvíli, kdy to není uzavřené, já nemůžu předpokládat, jak to dopadne. Dělat cokoliiv teď s tím pozemkem teď, když nevím, v jakém je to stavu. Za mě osobně jako, to teď momentálně není na pořadu dne. Dokud se celá situace nevyřeší.

J. Doležal: Pardon. Můžu se zeptat, teda tam je předpoklad, že nám ten pozemek někdo vyvlastní a vrátí ho někomu jinému?

R.Haňka: Já nevím. Já tohle nevím. Já si počkám až jaký bude výsledek procesního zkoumání. Já to teď nevím. Já teď jen vím, že probíhá nějaké řízení a pouštět tam další milion.

J. Doležal: Ale nic takového neprobíhá.

R.Haňka: Co neprobíhá?

J. Doležal: Nějaké řízení o tom, že by se měl měnit majitel toho pozemku

R.Haňka: Jaký majitel pozemku?

J. Doležal: No přesně, majitelem pozemku je obec.

R.Haňka: No teď momentálně ano

J. Doležal: Ano a obec ho nehodlá prodávat, v tuhle chvíli, takže zůstane majitelem. Na to to trestní oznámení přece nemá vliv.

M. Zikuška: Já jsem se spíš ptal na to, co byste tam s tím udělali. Vykácený už to tam vypadá líp než před tím. Jestli máte nějaký plán to tam zkulturnit nebo to tam nechat, jak to je a ušetřit peníze nebo jak?

R. Haňka: Za mě osobně to teď momentálně není ta otázka a to je totéž na co jste se ptal s tou dětskou skupinou. Za mě osobně jsou tady jiné problémy, které by se měly řešit. Já věřím, že se k nim dostaneme v rámci strategického plánu. Pro mě mají větší prioritu. Pro mě teď osobně není rozumné dávat dalších x milionů tímhle směrem. Moje odpověď.

J.Moder: Marku jsi hezky připravenej. Chválím tě.

M. Zikuška: Já nejsem vůbec připravenej....

J.Moder: No dobrý já tě nechal domluvit. Brzdi. 1) my jsme rozšířili MŠ před 1 rokem v září se otvíral další pavilon. Ano teď tu máme nějaký nápor dětí, ale který bude klesat, bude klesat radikálně. My to víme. Navíc my tady řešíme 2 leté děti, nikdo neví kolik tu bude dvouletých dětí na pět let. My jsme zavázáni dotačním titulem, že tu skupinu musíme naplnit jestli se nepletu ze 70%.

Předsedající: Nemáš pravdu.

J. Moder: Nemám pravdu? Tak mi řekni pravdu, občane.

Předsedající: 65%

J. Moder: Pardon tak jsem se spletl o 5%. Takže 65%

J. Doležal: A neřešíme 2 letý děti

J. Moder: Ale dětská skupina jsou především 2leté děti a ty co se třeba nedostanou.

Předsedající: Není to pravda.

J. Moder: No dobře, ale to jsme se bavili o nějakém placení a příspěvcích. Já prostě nejsem přesvědčen o tom, že to naplníme za těch pět let. My to budeme chystat, pak se to bude stavět a pak my se můžeme dostat do situace, že to nebudeme schopni naplnit.

A.Pozdníková: Jirko my jsme několikrát teď na posledních schůzích zastupitelstva řešili, že je zahájeno stavební povolení a že se začínají budovat přípojky na tom novém pozemku směrem na Barchov, kde má být 220 obytných domů. Takže tam není předpoklad, že tam budou děti? Nebo vytlačí jako všechny děti ze staré části Starého Mateřova?

J. Moder: Tak za první řadě mi si absolutně nehlídáme účelově přihlášené lidi. Už jsme to několikrát řešili na poradě. Není tady absolutní zájem tady to hlídat.

Předsedající: Tak tady....

J Moder.: Já to dokončím!

Předsedající: Tak se vztekej jak chceš. My už jsme tě tady jednou vyzvali, ať řekneš kdo s tady tím přišel. Tak jak jsi ty tlačil na jméno toho, kdo mi co řekl. Ty jsi nebyl schopen přednést tuto námitku na účelově přijaté děti. Tady účelově přijaté děti nejsou. Všechny děti prošly standardním výběrovým řízením v mateřské školce, kde hlavním výběrovým kritériem je věk a trvalý pobyt v obci. Jestli někdo bydlí u tetičky nebo nebydlí a pak nebydlí v Mateřově jsou to 2 děti, které ty můžeš ty považovat za účelově přihlášené. Nicméně nejsou to přestupky zákona. Ta zákonná úprava toto neumožňuje. Už přijetí přídatného kritéria vztahu k nemovitosti a doložením nájemní smlouvy nebo výpisu z katastru dostatečně omezilo tyto takzvané turisty.

J.Moder: Na tohle nebudu reagovat. Nebyl jsi na řadě. Co se týče vesnice, myslím si, že tato obec má úplně jiné priority.

M. Zikuška: To jsou jaký? Tak nám nějaké řekni jaké, co jsou to priority.

J.Moder: Já teď reaguji na věci a byl bych rád, abyste se začli chovat slušně. Ano?

Předsedající: Já si myslím Jirko, že kdo se tady začíná chovat arogantně, jsi ty.

J.Doležal: Kdo souhlasí s tímto argumentem? Já. Jediný, kdo se tady chová arogantně jsi ty Jirko.

J.Moder: Vy jste taková skupinka. Vám to sedí, krásně.

J.Doležal: Ne, poslechni si ten audiozáznam, až budeš v klidu večer. Vychladneš. Poslechni si ten audiozáznam a pak se můžem bavit o tom kdo se choval arogantně. Ale nechám tě samozřejmě domluvit.

J.Moder: Poměrně vím, že jsem nepříjemný protiargumentama, které nejste schopni odůvodnit. Každopádně co se týká rodinné zástavby Hladíkova. Ano přišla nám na úřad žádost o zahájení stavebního řízení na komunikace a vodovod, myslím že i na dešťovou kanalizaci, ale samozřejmě je to žádost. Bude to trvat nějakou dobu, než společnost dostane stavební povolení. Bude trvat nějakou dobu než začne stavět. To znamená, že já bych teď zohlednil místní lidi, který tady žijí teď. Já bych nechtěl myslet na lidi, kteří se sem nastěhují za 5 – 6 let. Na ty můžeme myslet za dva tři roky a naplánovat to. Pojdme dělat projekty, které dávají smysl.

P: Rezler: Za 5 let, ale už nemusí tato dotace vůbec být. A tu bude muset obec nahradit.

J. Moder: Samozřejmě tam je několik scénářů, my máme nějaké nástroje. Při zahájení územního respektive při plánované výstavbě nějakým způsobem tlačit na developera, aby součástí toho území byla i samostatná školka, tak jak to třeba udělali ve Svítkově. A tady ty nástroje bysme měli mít taky.

Předsedající: Bohužel historicky tyhle nástroje se uplatňují v momentu, když se schvaluje územní plán. Což ve své podstatě územní plán pro výstavbu je schválen a žádná smlouva o spolupráci nebo obdobný dokument jako takový, že developer něco musí, neexistuje. Pokud někdy něco developer postaví, tak to bude z jeho dobré vůle nebo nějaké spolupráce při

vyjednávání s obcí. Nicméně v současné době nemá povinnost cokoli stavět. To, že my se snažíme oddálit tuhle stavbu co nejdál, abychom ve své podstatě strategicky ustáli nárůst 220 baráků, což je nová obec. To je fakt a otázka je, zda se nám to vůbec podaří. To je k tomu. Já bych se spíš zeptal, jaké jiné strategické projekty nebo co je pro vás důležitější než dětská skupina, kterou jste ve svém volebním programu podporovali?

R. Haňka: Jenže, ta dětská skupina to je zase nějaký projekt, který se teď staví v závislosti na dotaci, o které v podstatě nevíme, jestli ji 100% dostaneme nebo ne. Já s tím nemůžu počítat, dokud jsem to neviděl na papíru. Já si osobně nepamatuju, že bychom se třeba domluvili na tom, jestli ta stavba bude zděná nebo modulová. Když se o tom mluvilo. A tady bylo před chvílí napsáno, že už bude modulová. To jsou takové věci, které jsou pro mě nejasné. To samé, já si nejsem. Nebo já si nemyslím, že by obec nedokázala postavit něco za jinou částku než 24 milionů a s tím potom souvisí, pokud dáme 24 milionů do takové stavby tak jsou to peníze, které šly použít na něco jiného. To znamená, já tady vnímám, že tady chybí komunikace nebo chodníky. Vnímám tady, že stará zástavba se zase tak neřeší, že se řeší primárně nová výstavba. Což mě mrzí. To je můj názor, ale to se může zohlednit v tom strategickém dokumentu. Zároveň počítejme s tím, že dětskou skupinu budeme stavět na tom pozemku. S tím pozemkem souvisí další věc, to mě teď napadlo v souvislosti s tím, na co se ptal pan Zikuška, proč jsme proti tomu projektu toho rybníku. Bavili jsme se o tom, že ten projekt, který obec zaplatila a schválila počítá s pozemkem, který není obecní. Bavili jsme se na schůzi o tom.

Předsedající: Radku, nemáte pravdu. Ve své podstatě na našich poradách jsme se o něčem bavili. Ano, říkali jsme, že projektant požádal paní Chemaylovou, aby prodala část potoka, který tam vlastní. Co se týče finanční stránky, kterou po nás paní Chemaylová v současné době chce je neadekvátní cena. Proto projektant vyřešil celou záležitost pouze na pozemcích obce. Takže nepotřebujeme k projektu paní Chemaylovou. Další věc, terou tady říkáte je, že obec utratí 24 milionů. Obec neutratí 24 milionů. Obec bude čerpat dotační titul a ten je 100%, takže jestli tak to nebude 24 milionů. Budou tam nějaké neuznatelné náklady to ano, nějaká %, ale to bude až se vysoutěží výstavba budovy jako takové. V současné době akorát říkáme tím naším usnesením. Připravme se na to, že tuto budovu budeme stavět a podejme žádost o dotaci. Ve výsledku furt ještě neříkáme, že ji musíme postavit. Tak to není. Stavební povolení vám neříká, že musíte stavět. Dotační titul, když ho obdržíme, nám neříká musíte dotaci přijmout. Takže, já bych byl rád, kdybyste to pojmenovávali správnými názvy. To že budova nebo ten projekt bude stát 24 milionů neznámá, že 24 milionů zaplatí obec. To je mýlka.

P. Rezler: Já jen k těm pozemkům. Ty pozemky jsou už prostě obecní. Tam se řeší pouze nabytí. Ale pozemky jsou obecní, a to se už nezmění.

J. Moder: Jasně jsou obecní. Nám se jednalo o to, že to chceme mít vše v pořádku. Ale ten nákup byl za nás nestandardní. My jsme si raději počkali na nějaký závěr.

P. Rezler: Takže jsou obecní?

Předsedající: Pozemky jsou obecní

J. Doležal: Přesně tak, na tom se nic nezmění.

J. Moder: ... na to jsem odpověděl

J.Doležal: nicméně pokud budeme dva roky čekat, až se vyjádří orgány činné v trestním řízení, tak bude ten pozemek dva roky zarůstat. To je veškerý efekt toho. Takže můžeme sedět a nedělat nic a nebo můžeme sedět a pokusit se něco vybudovat. A z mého pohledu, a jsem rád, že je nás většina na zastupitelstvu, má smysl investovat do dětí.

M. Zikuška: Zřejmě jste to měli v plánu i vy. Když to támhle píšete na facebooku. Mě to přijde, že je to to samé o čem se tady bavíme. Tak nevím, proč to kritizujete. Jenom mi to vysvětli.

J. Moder: Já nevím, co myslíš?

V. Pozdník: No to, co támhle visí.

M. Zikuška: Támhe to na co se koukám už hodinu, vždyť je to úplně to samé. Co je tam napsané. Stále okolo sebe vnímáme malé děti. Nechceme usnout na vavřínech, proto pro Vás připravujeme dětskou skupinku pro děti ve věku 2-3 roky u nás ve Starém Mateřově

J. Moder: OK a to napsal kdo?

L. Vondráčková: my, všichni, je to náš předvolební program, Jirko

A. Pozdníková: Čas pro Mateřov

M. Zikuška: Chápu to jako dobrý marketingový předvolební tah. Tak si to tady aspoň obhaj Jirko. Jako, když máš lepší nápad.

J. Moder: Jasně, ale to bylo myšleno úplně jinak. Ne že tady budu stavět barák za 24 milionů. To mě v životě nenapadlo. Ty dětské skupinky....dobrý, já vidím, že jste připravený.

M. Zikuška: Nejsme připravení, s nikým z nich jsem se nebavil. Týden řešíme masopust každý den. Aspoň něco děláme pro lidi. Než jenom kritizovat.

J. Moder: Máro, ty vole konkrétně s tvou dcerou trávím 3 hodiny dvakrát týdně v tělocvičně, protože hraje fotbal a zadarmo. Když chci po nich, tady po zastupitelích, nějaké prostředky nedostanu je. Hádal jsem se, abych dostal něco na mládež.

J. Doležal: To není pravda

A.Pozdníková: to kategoricky odmítám

Předsedající: Zase lžeš, Jirko

J. Moder: Už nikdy neříkej, že lžu!

J. Doležal: Já taky řeknu, že lžeš, protože lžeš.

J. Doležal: Podívej se do obecního rozpočtu, a podívej se, kde máme vyúčtování peněz, které jsme jako obec dali do sportovního klubu na mládež za loňský rok.

J. Moder: Jasně. To je bylo těch 100 000, který já jsem asi na pěti poradách chtěl po vás a chtěl jsem daleko víc. A nakonec... tahle debata nikam nevede.

J. Doležal: Máš pravdu nevede.

J. Moder: Jsem nepříjemný a nemáte argumenty

Předsedající: Nejsi nepříjemný, argumenty máme.

J. Moder: Do dnešní doby jste nepřišli s odůvodněním dětské skupiny. Já jsem po vás chtěl přesná čísla.

Předsedající: Jirko, kde chceš vzít přesnou demografii, když ČSÚ pracuje s rokem 2021. Ale to je úplně jiná věc. Já jenom k tvému dezinformačnímu tónu, který tady panuje. Já sám jsem seděl na valné hromadě sportovního klubu, kde bylo vedením klubu prezentováno, že trenéři mládeže budou podporováni a placeni. Takže jestli se tady budete s někým budete přít, že něco děláte zadarmo nebo ne. Je to vaše interní věc ve sportovním klubu. Není to žádná příspěvkovka obce. Takže co si děláte ve sportovním klubu nebo co kdo dělá zadarmo, nám ve své podstatě nepřísluší rozhodovat. My sportovní klub podporujeme nemalou částkou a ta podpora trvá.

J. Doležal: Promiň, pojďme si říct kolik. Kolik obec ročně investuje do sportovního klubu.

J. Moder: Já bych k tomu možná ještě doplnil. Mládež SK Máteřov nemá v této obci prioritu. Priorita je školka. Jsou to slova Václava Levinského.

Předsedající: Ano, přesně tak to má být, protože ve vztahu k mateřské škole stojí obec Starý Mateřov jako zřizovatel. To znamená osoba odpovědná a splňující zákonné požadavky dané zákonnou úpravou ČR. Postavení obec versus sportovní klub nemá ve své podstatě podobný základ. Sportovní klub je pouze spolek, který může a nemusí obec ze zákona dotovat. Tam žádná zákonná úprava není. Nehledě na to, že obec jako taková nemá žádné pravomoce ani kontrolní mechanismy co se týče sportovního klubu. Takže asi tak. To že není priorita ani být prioritou být nemůže. Prioritou obce mohou být pouze služby občanům, které jsou primárně jako mandatorní výdaje. To znamená náklady vynucené službou občanům, což mateřská škola a základní vzdělávání jako takové je. Stejně jako autobusová doprava, stejně jako údržba. Takže asi tolik v kostce, jestli je nebo není podpora.

J. Doležal: Já bych ještě připomenul, že i přesto obec investuje do SK řádově stejnou částku jako na MŠ. To znamená řádově 800 000 Kč ročně.

J. Moder: To ale. Já už se s vámi nechtěl bavit. Ale částka 800 000 není investovaná do SK, ale do údržby areálu, který je obecní. Chci zaslat tuto prezentaci, situační plán rybníku a audiozáznam

Předsedající: Můžeš kdykoli přijít, audiozáznam bude uložený na úřadě, můžeš si ho přijít poslechnout, co se týče situačky rybníka jakmile obdržím elektronickou podobu, klidně ti ji pošlu a co jsi to chtěl ještě?

A.Pozdníková: Presentaci

J.Moder: Presentaci. Můžu si dát nějaký termín třeba do středy, kdy to můžu dostat do mailu.

Předsedající: Nejsem schopen říct, kdy přijde elektronická verze dnes jsem dostal pouze tištěnou, ale klidně přijď.

J. Pospíchal: jezdím okolo do Bartchova, nemáte strach, že se tam ty uložené klády zřítí?

Předsedající: Je to otázka na majitele firmy. S tímhle tam nemáme co do činění, je to dotaz na provozovatele

Předsedající ukončil diskusi

Přílohy:

- 1) Program
- 2) Prezenční listina
- 3) Smlouva o zajištění dopravní obslužnosti na části území Pardubického kraje
- 4) Darovací smlouva ve prospěch obce Třebosice – organizace vánočního koncertu
- 5) Smlouva o dílo s VN KONZULT, s.r.o.
- 6) Zpracování pasportu místních komunikací GeoFaN
- 7) Objednávka opravy traktoru TC338

Zasedání zastupitelstva obce Starý Mateřov bylo ukončeno v 19,20 hod.

Zápis byl vyhotoven dne: 31.01.2024

Zapisovatel: Hana Hanzlová

Ověřovatelé:

Marek Zikuška:

Pavel Smeták:

Ing. Václav Levinský
starosta obce

